

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

黑龙江支援孝感医疗队应城分队

全面介入当地新冠肺炎救治工作



《孝感日报》讯(记者蒋润涛 通讯员姚蓉)2月14日15时,由黑龙江支援孝感医疗队应城分队指挥部组成的101人支援团队到达应城后,迅疾入列承担该县救治工作。

来不及休整,医疗队随即与应城卫健部门一起就本地疫情现状、病人分布情况和现有医疗技术力量,进行对接研究。

“从今天开始我们都是应城人,同应

城人民并肩战斗,同呼吸共患难……”黑龙江省支援湖北孝感医疗队应城分队指挥部分指挥长张效宇代表医疗队表示,他们将与应城一起同心协力,快速融入防控一线,全力以赴救治患者,坚决打赢疫情防控阻击战。

黑龙江支援孝感医疗队应城分队由来自牡丹江、鸡西、伊春、大兴安岭等医院的医务工作者组成,主要是涉及呼吸内科、感染科、重症医学科等学科专业

的专家。其中80名队员到应城中医院托管重症医学科,19名队员到应城市人民医院支援重症医学科。同时,医疗队还将选派3名专家与应城市专家成立联合专家组开展定点医疗机构的巡诊、会诊,指导应城医疗救治工作。

20时,支援医疗队不顾疲惫,赶到应城中医院了解新冠肺炎患者救治情况,并连夜制定了支援初步方案。

15日8时,黑龙江支援孝感医疗队

和护士长,对新冠肺炎患者进行救治。

“真是雪中送炭,解了我们燃眉之急。”应城中医院院长邱斌元表示,将与黑龙江支援孝感医疗队应城分队一起携手,全力以赴,共同打赢这场没有硝烟的战争。

黑龙江支援孝感医疗队医务人员在孝感应城中医院ICU和重症监护病房,救治新冠肺炎重症患者。

姚蓉 摄

暖身的105条电热毯、又大又甜的草莓……

风雪天,支援医疗队收到应城人的“热心”

《孝感日报》讯(记者蒋润涛 通讯员周高明 潘磊)“寒潮来袭,气温陡降。我们决不能让援医人员受冻。”2月14日15时,在黑龙江支援孝感医疗队应城分队抵达应城前,由爱心人士黄又明组织捐赠的105条电热毯第一时间送达援医人员驻地。

为预防病毒传播,应城各宾馆、酒店严禁使用空调取暖。应城市计生协会汉正街分会会长黄又明得知这一消息后,火速与指挥部对接,申请认领工作任务,“不能让援医人员受冻。给我一份任务,援医医疗队后勤保障由我们协会负责。”

黄又明迅速与汉正街商户联系,105条电热毯在黑龙江支援孝感医疗队应城分队入

住前,顺利送达医疗队驻地应城金港酒店,解决了援医队员夜晚入睡取暖之需。

2月15日一早,风雪中,应城北办事处白杨村的草莓种植户彭德山夫妻俩已经开始在地里忙碌起来。

他们正在精心挑选出大棚里最大最甜的草莓,送给黑龙江支援孝感医疗队应城分队。此前,彭德山已向应城人民医院等单位捐赠奶油草莓近300斤。

“我一辈子只知道种地干活,这是我作为应城普通农民的一点心意。”彭德山说,“看到黑龙江的医疗队来应城支援,冲锋在一线救护病人,我非常感动,他们是最美的逆行者,希望他们能品尝我亲手种植的新鲜奶油草莓。”

“我一辈子只知道种地干活,这是我作为应城普通农民的一点心意。”彭德山说,“看到黑龙江的医疗队来应城支援,冲锋在一线救护病人,我非常感动,他们是最美的逆行者,希望他们能品尝我亲手种植的新鲜奶油草莓。”

汉川全力做好黑龙江医疗队员后勤保障

《孝感日报》讯(记者贾国红 通讯员叶魏祺)2月14日下午,黑龙江支援孝感医疗队汉川分队107名队员抵达汉川,被安排入住怡程酒店。汉川市委市政府指令该市机关事务服务中心负责他们的生活起居。

当天,气温骤降,该市给每位队员配备了羽绒服,给他们下榻的房间配置了取暖器,配备了洗发水、水果、牛奶等日用品和生活用品。依照北方人饮食习惯,厨房专门为他们做了清淡口味的菜肴,主食以面食为主。2月15日,医疗队与汉川市人

民医院医疗、护理和院感部门负责人进行了工作对接,在完成相关业务培训后,他们将充实到前线医护人员中,让超负荷工作的该院一线医务人员得到休整,同时协助医院全力救治危重症患者,提高患者收治率、治愈率,降低感染率、病死率。据悉,医疗队员分别来自黑龙江省哈尔滨市、齐齐哈尔市、鹤岗市、绥化市和七台河市多家医院,涉及呼吸内科、传染科、重症医学科等新冠肺炎救治核心专业,以及急诊科、心内科、神经内科、外科等相关专业,具有丰富临床救治和护理实践经验。

汉川4家防护用品生产企业复工

《湖北日报》讯(记者宋效忠 通讯员祁守洲)2月15日汉川市经信局传出消息,该市4家防护用品生产企业全部复工复产,累计日产口罩33万只、防护服2000件、隔离服10000件。

从1月28日开始,该局组成工作专班先后到沉湖、分水、马口、仙女山等乡镇、街道办所辖的防控用品生产企业,现场调研指导,推动防控用品生产企业加快复工复产。

4家防护用品生产企业中,湖北环福塑料制品有限公司日产防护服2000件、隔离服10000件、口罩10万只;汉川市诚懋实业有限公司日产口罩18万只,湖北鑫太阳防护用品有限公司日产口罩5万只,汉川市江南实业有限公司日产口罩辅料1500公斤。汉川疫情防控指挥部已将3家口罩生产企业确定为汉川市口罩保供生产单位。

“为你们服务,我很光荣”

□《孝感日报》记者 伍洪涛

“仔细检查一下,看看有什么遗留下来的物品,立刻告诉我。”

2月14日13时许,黑龙江支援孝感医疗队驻地酒店,房务总监朱小燕手持对讲机,正紧张核对客房情况。

黑龙江支援孝感医疗队各分队就要赶赴汉川、应城、安陆三地定点医院,投入到抗疫一线中去。朱小燕生怕房间里落下的物品,给队员们造成不必要的麻烦。

“一定不能出差错。”朱小燕心想。

(一)

酒店大堂里,医疗队员正在做出发前最后的准备,点名、列队、动员讲话。

“打赢这场战役,有没有信心?”

“有!”

“有没有信心?”

“有!”

回答整齐划一,一次比一次有力,透着一股子战无不胜的自信劲。

“孝感加油!湖北加油!中国加油”的口号声铿锵有力,在大堂里回荡。

朱小燕站在一边,看着那一张张戴着口罩的脸,眼睛里露出坚定的眼神,在听到他们齐声高喊“孝感加油!”时,不禁心潮澎湃,眼眶湿润。

在此时,作为一个孝感人,她感到一种莫名的温暖,一种被亲人关爱般的温暖。

(二)

这已经不是朱小燕第一次被感动了。

就在朱小燕帮忙运送医疗队员行李时,她看见一位医疗队员正在接受采访。

“请问您是哪个单位的?”

“我来自黑龙江省佳木斯大学附属第一医院,我叫玄春艳,是一名护师。”

“马上就要到一线,进入实战。心情怎么样?害怕吗?”

“不害怕,只是有点紧张,但我有信心。虽然知道这次下去有风险,但这是我们医护的职责所在,我们会和孝感人民一起战胜这次疫情的。”

“今天是什么日子,您知道吗?”

“我不知道,但我知道今天是我姑娘的生日。”回答的声音有些哽咽。

“有什么想对女儿说的?”

“今天中午和女儿视频了,女儿告诉我她买了蛋糕。我对她说,等到这次战斗结束,妈妈回去给你补过生日。”

在一边看到玄春艳眼中忍不住而流下的泪水,朱小燕也红了眼眶。

“谁不想和家人在一起?离开自己的女儿,这位妈妈来孝感帮我们去打一场没有硝烟的战争,冒着看不见的危险,与病毒搏斗,这种行为真是值得尊敬,这样的妈妈让人敬佩。”朱小燕很是感慨。



朱小燕(左二)及同事和黑龙江支援孝感医疗队队员合影留念。

受访者提供

(三)

时间回拨到2月13日早晨,朱小燕正在大堂前台值班。

一位身着迷彩的黑龙江支援孝感医疗队员走上前来。“麻烦你了,能不能帮我借一把锤子。”她向朱小燕请求到。

“借锤子,她要干嘛?”朱小燕满脑子问号,可出于专业素养,她没有多问,还是想办法找来了一把铁锤。

“来,帮下忙,帮我把这个手镯砸碎。”姑娘挽起袖子,将戴着一只玉镯的手搁在前台上了。

“砸?可以想办法取下来嘛,干嘛要砸呢?砸碎了多可惜啊。用肥皂水就可以了,来我帮你。”看的出来,姑娘手上的玉镯已经戴了好多年,朱小燕心有不忍。

“取不下来,试过好多法子了,只有砸了,要不然会影响我工作。”姑娘决然地说道。

眼看劝说无效,朱小燕只有和旁边的同事一起,小心用锤子砸碎了镯子,生怕弄伤了这位陌生的,可爱的,让人肃然起敬的姑娘。

“当时比较忙,好遗憾没有拍下她的照片,她真的让人敬佩,可戴着口罩的她,我现在也认不出来。”朱小燕满眼都是遗憾。

(四)

“酒店是1月26日17时接到的通知,要接待支援孝感的医疗团队。当时已经要闭店了,接到通知后,就立刻开始准备。”朱小燕说。

1月26日,朱小燕所在的酒店成为孝

感市接待支援孝感医疗队定点单位,之后来自重庆和黑龙江的支援孝感医疗队驻地都被安排在这里。

从那时起,朱小燕和同事一直在为医疗队员提供自己所能提供的最好的服务。

“重庆队员口味比较重,黑龙江的口味就要清淡一点,另外考虑到北方队员可能会喜欢面食,就会准备馒头、包子、花卷、面条等。”

让医疗队员吃好、住好、休息好,是她们这个服务团队的最高目标。为此,她们动了不少脑筋。为了做好营养搭配,她们每天都会与医疗队领队沟通,牛奶、蛋类、新鲜蔬菜、水果等尽尽可能丰富。

“要保障好他们的生活,这样可以提高他们的免疫力。”

“医疗队好多姑娘都把长发剪短,有的还和男生一样剃成光头,真是不容易。”

“他们是为了帮助我们而来到孝感,在离开酒店的时候,还给我们写了感谢信,其实最应该感谢的是他们。”

“在这样的时刻,为了援助孝感,他们付出了很多。他们响应国家号召,不计个人安危,抛下家庭,不远千里来孝感帮助我们,真让人感动。很感谢他们,他们真的是了不起。”

“这么多天来,看着一批批的支援队员奔赴一线抗疫,真诚地祝福他们早日平安凯旋。”

朱小燕和她的同事知道,她们所服务的是闪着天使光芒的白衣战士,是最美的逆行者,是孝感的亲人。

为这样的亲人服务,她们感到光荣。